

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A KERESZTÉNY NEMZETI KISGAZDAPART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-szám: 164.	Felelős szerkesztő: SZAULICH ANTAL	Előfizetési árak:		Egy szám 3 korona
			Egy hónap — — — — 60 — K	Negyedévre — — — 150 — K	

Sikolt a nyomor.

Intim társaságban gyakran felmerül az a probléma, hogy van-e nyomor Baján. Kacsás tisztelendő szerint óriási nyomor van, amit azonban ne a belvárosban keressenek a társadalmi betegségek kutatói, hanem a külvárosok nádfedelese kunyhóiban. Dr. Pollackmann Arthur tisztelt főorvos viszont a nemes emberbarát magigazgatóval odanyilatkozott, hogy a nyomorról nem szabad beszélni, hanem tenni kell ellene. Még pedig sürgősen. És ezt úgy kellene megcsinálni, hogy fel kellene szólni a város szegényeit, hogy jelentkezzenek a főorvosi hivatalban, ahol mindenképp lejegyzésük tartandó, amelyen megbeszélnek a segítség módját a ha valaki adakozni akar, vagy segíteni valamely elesett családon, akkor az illetőt a főorvos összehozza egy olyan inséges családdal, amelyre leginkább ráér a segítség.

Ez így helyes is volna, csak ne beszéljenek róla oly sokat, hanem inkább már cselekedjenek, mert így is sikéstek. A nyomorgók ezrei felégszenek egy pillanatra, hogy végre valahára a közélet vezetői emberei, a vagyon, jólét dús urai rájuk is gondolnak. A nyomor mérhetetlen és minden milió csak egy egy bibliai Lázár-morszát jelent a gazdagok, a jólét pompájában döszölők asztalán. Talán soha annyi ember nem küzdött a végső inséggel mint most, de ugyanakkor talán soha annyira nem toszódott az összeharcsolt vagyon és gazdaság, mint napjainkban. Azt nem kell mondanunk, hogy kik nyomorognak és azt sem kell szemrehányóan ismételtetni, hogy kiknek kezében van a koldusországban a bőség szarujja.

A külvárosi sártengerben és szűk sikátorokban ordít a nyomor, sikolt az inség,

besett, eszenvedéses szemekkel, kiálló pocacsontokkal emög a szegénység. A biblia szegény Lázárjai, az Élet pofozott, elesett rokkantjai csak egy morszát kérnek a duzsogdagok szételároló Gazdagok, ti az Élet szerencsés lovagjai, dúslakók, akik belesültek a jómódba, nagy vagyonba, eser holdba, nyitassátok ki fülleteket, légytársátok meg szivotekot és sziesetek a nyomorgók segítségére.

gére az inség onyhítására a tapaszárók a jötekonyság szépség,flastromát mai hibás társadalmi osztálytagozódás sebéire. Sicsstetek, mellett a nyomor az inség ismét előbujna odajából.

A szűkölködő és arra nagyon rászoruló családok segítségére gyűjtést indít a Független Magyarorság a beérkező adományokat nyugtázni fogjuk.

T ö z s d e.

Zürich, január 14 (Zürich).
 Berlin 265, Hollandia 189 75
 Newyork —, London 2175, Páris
 4155, Milánó 2230, Prága 830
 Budapest 0825, Zágráb 160
 Bécs 017, osztrák keltjezett
 09. Varsó 018.

Zágráb, jan. 14 Budapest 47 126
 Bécs 425 Berlin 1545

Belgrád, január 14 Berlin
 4112 Szófia 4925, Bukarest 56
 London —, Newyork —
 Páris —, Zürich —, Bécs
 108, Prága 117 75, Milánó —
 Budapest, jan 14 (Esti 14.)
 De ir 635, Márka 340—
 dinar —, Szokol 995, lei —
 — frank —.

Berlin, jan. 14. Budapesti
 ká. 30 10, Bécs 640, Prága 306

Megkezdődött az igazoltatás.

A városi törvényhatósági bizottsága által kiküldött igazoló bizottság dr. Kovacsics Dezso főispán elnöklété alatt a mai napon megkezdte működését s hozzatott a városi tisztviselőknél a forradalom, a kommun és a szerb megszállás alatti magatartásukra vonatkozó bejelentések feldolgozásához. Az addigi adatok alapján négy vizsgálóbiztos vezeti a vizsgálatot 1922. január 22-ikéig bezárólag bárki beadvánnyal fordulhat a bizottság elnökéhez, a főispánhoz és megfelelő bizonyítékokkal támogatott bejelentéseket tehet bármely városi tisztviselő ellen. Az ezen határidőn túl benyújtott adatok már nem fognak tárgyalás alá véteni, hanem a rendelkezésre álló anyag alapján fog a városi tisztviselők igazoltatása végérvényesen befejeztetni.

A bécsi tárgyalások.

Bécs, január 14. A delegáció tegnap folytatja tárgyalásait az osztrák és magyar bizottságok részéről előterjesztett javaslatot értelmében tárgyalta. Ma délután együttes ülés volt.

Zita királyné utazása.

Bécből jelentik: Zita királyné utazásáról hoznak a lapok jelentést. Zita királyné francia titkos rendőrök őrzete alatt szerdán este hagyta el Párizt. A királyné a francia titkos rendőrök a svájci határig kísérték, itt a svájci rendőrség vette át a szolgálatot, azonban néhány francia rendőr tovább kísérté a királynét. A királynét Egger követségi tanácsos fogadta. A királyné reggel 9 órakor érkezett Zürichbe. A kanton szövetségi tanácsának elnöke berni utasításra a követségekkel egyetértésben intézkedett a királyné ellenőrzésére. A királyné a Párisban szanatóriumban szállt meg, ahol Ottó fiát ma, szombaton operálták. A svájci táviratiroda szerint a királyné rendőri felügyelet alatt marad.

Készül a földreform.

Budapestről telefonálják nekünk: Mayer János földműves miniszter az összes vármegyei gazdasági felügyelőségek pár nap előtti értekezletén beje entette, hogy a termelő munka szolgálataba skarják állítani s egyúttal a kormány a birtokreformot és szociálpolitikai törekvésűt állította előtérbe, de különös figyelmet szentel a mezőgazdaság s a mezőgazdasági ágak fejlesztésének, állattenyésztésnek és legelőhasználatnak.

Másfél millió arlejtés.

A megyeházán Bencze Béla főménök, az államépítészeti hivatal főnökének vezetésével megtartották az arlejtést a tíz keletiből, tompai és eskériai megrongálódott iskola helyreállítására és egy új eskériai iskola felépítésére amelyekre az állam 1,503 000 koronát arányzott elő. Az arlejtés 10 órakor kezdődött a megyeháza 19. számú szobájában.

A főrendi ház reformja.

Budapestről jelentik, hogy a nemzetgyűlés közigazgatási bizottságának ülését, amely tegnap, pénteken delutánra volt egybehíva, keddre halasztották el, mert a bizottsági tagok egy része a szintén üléselő földművelésügyi és munkaügyi bizottság ülésen volt elfoglalva. A bizottság néhány tagja Tomcsányi igazságügyminiszter elnöklésével rögtönzött megbeszélést tartott a főrendiház reformjának elvi kérdéseiről.

Győződjön meg, hogy tökéletesebb cipőkrém nincs, mint a Py-am cipőkrém.

Bors Gyula ezeltől özv. Halbrohr Sándorné és Társai fiókja nemzetközi szállítási és bizományi iroda a postahivatal épületében.

Elvállal minden országba való műveleteket, u. m.: elvámolást, tranzitálást, áru szállítását bel- és külföldre, a legolcsóbb díjtételek mellett. Gyűjtőforgalom Wien és Budapestre. Képviselete az őseink államokhoz.

A megvesztett hatalom által sokat szaktatott polgárokkal szemben méltányos volt.

A város hatósága ugyancsak méltányossági szempontból nem fordult adós polgárainak áldozatára stb. A lefolyt 4 és fél hónap alatt azonban mind súlyosabban érzi annak hátrányát, hogy egyik főbevételei forrása, a városi pótdójk bevétele elmaradt.

A jelenlegi nehéz gazdasági viszonyok közt a városnak gazdasági pénzügyi forrásaira, tehát a városi pótdójkra is szükség van, hogy kötelezettségeinek megfelelhessenek.

Ezen indokokból Baja város tanácsa azon kérelmessel fordult a város polgáraihoz, hogy minden városi hatósági kérelemmel ellátott egyetértés adót róttak felvételére adósságukat elkerüljék, másrészt a városi pótdójk fizető képességének hirtelenléte végett kivándorló városi pótdójkra leendő becsapódás mellett önként fizessen be minden adósságukat és pótdójkot felvételük helyett városi pótdójkot felvételük helyett.

Felhívom a város közbizalmát, hogy a fizetés gyorsabb sajtófajta vezetett régi adósságvesztésüket hozza megukkal.

Baja város tanácsának 1922. évi január hó 10-án tartott üléséről. Városi Tanács.

— Mészé Zoltán beszámolója. Lelkes ünneplésben volt része Mészé Zoltán nyug. belügyi államtitkárnak választókerületének eskühelyén, Kecskeméten. Mészé Zoltán dr. Kiss György nemzetgyűlési képviselő kíséretében lenn tört vasárnap Kecskeméten, ahol beszámolt a nemzetgyűlés eddigi tevékenységéről és ismertette a politikai helyzetet. A városi közönség köszönetében álló képviselőjüket és kíséretét meleg ünneplésben részesítették.

— Megalakult az igazoló bizottság. A közgyűlés által kiküldött igazoló bizottsága tegnap délelőtt dr. Kovácsics Dező főispán elnöksége mellett megtartotta első, alakító ülését. Az ülésen felosztották az igazoló bizottság tagjait az igazoló bizottság között. Igazoló bizottság lettek dr. Fehér János, dr. Fehérvári Dező, Major Károly táblabíró és Amler Antal tanácsképzési igazgató. Az ülés lefolyásától nemmi hír nem szivárgott ki.

Még az értesülések szerint a közgyűlés ily irányú határozata ellenére a bizottság azt határozta, hogy dr. Vojnich Ferenc polgármestert nem vonja be az igazoló eljárásba, mert a polgármester elleni — saját kérelme folytán — fogymai eljárás folyik.

— Megnyit a bőség szarujá. A Független Magyar szag hasábjainak akciót indítottunk az irányban, hogy a tehetősebb polgárok az asztalukról leháró maradványokat a gélyoszáék özv. Palyakovic Károlyánál, azaz a férje vasutas volt a talis ilyen szerkesztésűl jár. Özv. Palyakovicnál most hat kis gyermek él. Nyomorog farkasordító hidegben főden szobában a Vágóhid uca 5 szám alatt. A szegény szülőcs család részére a Független Magyarország szerkesztőségében a következők adakoztak: Baron Vilmos sirókerecsedő és dr. Sándor Imre 50-50, Grünhat Miksa és Szilágyi György 100-100, W. J. 200 korona.

— Szünetel a határkiszárazítás. A szövetségi határkiszárazító bizottság, amely a jugoszláv-magyar határkiszárazítás munkáját intézi, a rossz időjárásra való tekintettel február 20-ig felfüggesztette munkáját, amikor Baranyában újból megkezdte a folytatja munkáját.

— Vásár Maján. A majsi vásár folyó évi január hó 20-án fog megtartott, amelyre vármegyeségi helyről mindenképp a lát felhívható.

x Uj nagy szálloda Budapestben. Continental szálloda néven modern szálloda nyílik meg január 16-án hétfőn Budapestben. A szállodának minden igényt kielégítő berendezés, kertje 100 szobája van. A mai nehéz építkezési viszonyok között eseményesztésben nagy szerepben egy ilyen nagyarányú szálloda megnyitása, amely az utazókörzésnek kényelmes otthonul fog szolgálni. A Continental szálloda a Hungária-fürdő épületében van. (VII. Dohány u. 42)

x A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézetének pénca szobájában néhány székdepóit rekessz bérbeadó. Alszólat biztosítás és biztosítás m-nőség.

x Hunyadi János 60 esztendő óta, mint a keserűvisok gyöngye van elismerve. Ne fogadjon el mászt. Minden címke a Sexleher nevet viseli.

x Köztudomásu, hogy a Budapestban előnyösen ismert Fenyves cég olcsó árak tekintetében mindig vezetett. A karácsonyi vásár befejeztével ismét megoppon olcsó árakkal lép meg a kárpátok vásárló közönségére (lásd hirdetését). Vidéki rendeléseket pontosan szállít; mintákat késéggel küld. Pontos címek: Fenyves áruház, Budapest, Károly körút 10.

Színház és irodalom

Művészestély Baján.

Nagyszabású kulturális estély lesz Baján vasárnap azok számára, akik a magyar kultúrát, a magyar irodalmat és a kultúrát kedvelik, pártolják. Január 15-én este 8 órai kezdettel magasszínházban művészestély lesz a Nemzeti színház színházterében. A legkiválóbb magyar írók legújabb munkái fogják testet ölteni a színpadon. — előadók: kerénpok egyfelvonásos vígjátékok, alakcsúcsokból részletek, paródiák, travestiták, magán- és konferenciák. A komoly, transzcendens számokban kívül a klasszikus, marialis gany a modern barintyfrixyesi humor is kedves, forró percekre fogja összehozni Baja színtelkezőit. A művészi előadások jellegű szigorúan értékelt előadások csak azok vehetnek részt, akik meghívót kaptak a művésztély rendezőségétől. Az előadás területén asztalok mellett lesz meg tartva, belépődíj nem lesz, a színház előre látogatók a Nemzeti Szálló kávéházi főpincérszél.

— Székely hangverseny. A január 22-én az Ipartanályban megtartandó székely hangversenyre a rendezőség nem hőszt ki külön névre, vagy előadókhoz intézendő meghívókat, hanem dr. Pusztás Dező főjegyző a lapok útján hír felküldésével, hogy megjelenésével az est sikerét előmozdítani szíveskedjék. A közönség, azonban, jól hogy műveltségben lesz része és reggel hat óráig táncolhat, meg hazugszolgálatot is e jégit.

Közalkalmazottak rovata.

A közalkalmazottak husezete a Freymayer féle helyiségben folyó hó 12-én megnyitott. A közalkalmazottak nagy ökömmel fogadják az intézmény felállítását, mert a piachoz viszonyítva az árak minden husezete 6-8-10 koronánál olcsóbbak, a kávék és feldolgozott anyag pedig elcsordul. Folyó hó 12-én a kereslet elég nagy volt, amennyiben 3 darab köréplálya 350 kg-os marha lett szétterve. A husezetei szempontként folytatjuk. Ez időszakra az árak: marha husezete 32, eleje 36, háta 40, szarvok 30, velőcsont 10 és csont 6 korona. Szarvas husezete 58, kopcsok 70, májok husezete 75, váras husezete 75, disznóság 75 korona. Az árak nem végleges, a piaci árakhoz viszonyítva még átváltozhatnak. A husezeteiben hátré igazolvány nélkül vásárolhat.

Kiosztási rend. Az elhasznált tárgyak kiosztási husezetei miatt az elosztó helyen kiosztó törődés van. Független munkások a közalkalmazottak, hogy kiosztási rendjüket, amit alább közölök felvételül tartanak, mert más hivatalok részére ki nem szolgálnak és csak az idejüket tölti el hiába.

Hét fén. Pénzügyigazgatóság, posta, államrendőrség, állampénztár ténylegesen és nyugdíjasai.

Kedd. Vármegyei és sajtóhírőrség, gazdasági felügyelő, államépítészeti és ügyesség.

Szerda. Város és gyermek ügyességi és nyugdíjasai.

Csütörtök. Vasutasok Művelődési és nyugdíjasok.

Péntek. Tanács, tanácsok, orvosi, állami kórházok.

Sombat. Kir. társasbíróság, havi kórház nyugdíjasok és az elmeradatok.

HOTEL

Continental

SZÁLLODA

Budapest,

VII. Dohány-u. 42 (Hungária fürdő épület)

MEGNYILT.

100 SZOBA

LEGMODERNEBB

BERENDEZÉS :-:

Igazgató, DÉNES MÁRTON.

NYILVÁNOS
Értesítés
Értesítés a közbizalmat...
Baja, 1922. hó 14-én.
Bordrossz.

Arverési ítélmény.
Közbizalmat...
Baja, 1922. évi 22.

FEMES
a legjobb!
BUDAPESTY körút 10.
Női sz. gyöngy... 18K
Törökgyöngy... 46K
Hímzett gyöngy... 60K
Fiansiók... 98K
Papír ruhák... 220K
Sötét ruhák... 245K
Fekete ruhák... 295K
Hímzett ruhák... 225K
Vászon, sz. kar. on... 115K
Vidéki ruhák pontosan...

MEGKE
Istvánffy

ZoZó krém, poudér, szappan, kölni-víz a legjobb. Kapható mindenütt.

FLEISCHMANN

Budapest Károly-körút 24. sz.

Nagy maradék vásár

Sajat érdekében tekintse meg irakataimat!

Angol és francia női- és férfiszövetek különlegességek dua választék
o-o o-o selyem- és estélyi ruha anyagokban. o-o o-o

Bánulatos olcsó árak!

Női és gyermek posztó	kamarni
parja	K 15 --
Nyomott batizst	" 69 --
Fixn-fek legzebb mintával	" 59 --
Grenadtek minden azlabin	" 97 --
Női szövetek	" 87 töl
Fark szövetek	" 175 --
Menyasszony és vőlegény ruhaanyagok	o-o o-aron nagy választékban

Építőmesterek és építetők Nyelvébe



Szabadalmazott TERRENOL-PALA a világ legjobb tetőfedőanyaga
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan

állandó raktár és egyedárusítóhely

Az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági gépgyár

Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti-ut. sarok.)

APRO - HIRDETÉS.

Az apróhirdetés díja egyszerű szavak-
kért 3 koroná, minden további be-
téttel szedtető azo es minden apróh-
irdetés cím két szava duplára számít.
A legkisebb írt szög terjedő apró-
hirdetés díja 50 korona. A köz-
vetlen közlés 40 százalékos kedvezményt
adnak. Apróhirdetést folyoz a kiadó-
nyvat. Telefon-szám 164.

FŐZÉSHEZ érte minden ke-
regető Lángos u 3

PREISZ IZSÓ
Bank és Bizo-
mányi üzletét
a Városi Szakközépiskola a
Központi Szálloda épületében
(a Mongósi utcán volt elő-
csarnokában) helyrehozták.
Külföldi pénzeszközök
beváltása. Belső és
külföldi átutalások.

Dido
DIDO piperakészítme-
nyek felállmulnak min-
den más gyártmányt
Kaphatók minden gyógy-
szertárban drogériában
és illatszertüzletben.

Kőműves-, acs és kő-
faragó műszaki vállalat.
Gépezéskészítő és káza-
nyutól vasúti vasúti és
FEHÉR JENŐ
városi főmérnök
Szent Anzsel u. 23. sz.

BOR, az idei jó-
termésnek a
javából, 25
hektoliter hordóval együtt,
vagy anélkül e la d o.
Erzsébet királyné-utca 49. sz.

Az új postatarifa
Kapható a Corvin nyomda-
ban, minden újságárusító-
nál és minden rikkancsnál

HOBÉ DAMASSE és TÁRSA
francia rendszerű nagy szesz-
áruvárosok r. t.
Budapest, VI. Lomb-utca 11. szám.
H Triple sec Cherry Brandy
O Curacao Orange Kristálylimonádé
B Cacao Mocca
E Vanília Elixir
MOBITINE Grand Maraque
Kapható minden előkelőbb esz-
tázegységben, kávéházban, vea
degióban, cukrászdában stb.

ZEUS

SAVENNA
különlegesség!
Csendültes hatása abban
nyilvánul, hogy hideg
uton galvániái bármily-
lyen fém, mely már
színt elvezette,
egyszerű áttisztí-
tás után eredeti szí-
nét adja vissz-
za. Azon fém-
tárgy, amely

„Z-E-U-S“
szaj tisztítódik, többé nem
oxidálódik. Egy csomag ZEUS
megfelel 40 üveg festéktisztító-
szerek. Vörös- és sárgaréz
pillanat alatt nikkelez. Ezen
FRANCIA ideális ká-
mánya Magyarországon órái
szencziót keltett — Készítők
Dr. VEE, 1. RUE D'ENGHEN,
PARIS. Kapható minden fűszer-
esemegye, vas- és fecték keres-
kedésben. — Állandó főraktár
Székely Leó
vas- és vasáru kereskedés
nagyban, Baja.
Kapható csomagonként
45 koronáért.

Hálószobák és ebédlők
óriási választékban állandóan raktáron. 20.000
koronától 120.000 koronáig egy hálószobák,
mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és
pontos kiszolgálás **Pollák József**
tömörfabutorgyár.
Telefon 104 — Telefon 104
Mintaraktár: Szent István-tér 4. — Gyártelep a
vasútállomás raktáraival szemben.

Asztalosmesterek Szövetkezete
Baja, Cifrusz u/csa 1/a.
Butor-osztály: Készít és állandóan
raktáron tart műbutorokat legmodernebb
kivitelben, elvállal boltberendezéseket és
épületmunkákat
Kárpitos-osztály: Készít angol
germitusákat, vállal mindennemű kárpitos
és díszítő munkákat.
Üveg-osztály: Végez mindennemű
üvegezési munkákat, raktáron tart
táblaüveget kisméretben és nagyban.
!!! Előnyös fizetési feltételek !!!
Tisztviselőnek kedvezmény.

Esővíz medencék
Emésztő gödrök
és teljes kutak
készítést és bármily
vállal **Grünhut Miksa**
Spitzer térszög és oszlop
Baja

Éjjeli inspekciós
január hó 9-től jan hó 16 ig
reggeli fél 8 orag és vasár
nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
gyógyász'ára

Nyomatott a „Corvin“-nyomda gyorsaságon Baja, Mátyás király-tér 8. Telefon 164.

Takar-
ruha
Hol-
Budapesti,
Ruhák
gyajuzó
Köpeny
bóttel
Bluz fiand
Pongyol
nelből

A legjobb
ké
Ju
illetéskész
a ruhá
Bec
vegyészet
VI. kerüle
!! Ma
kap

FOR
A
KO
Me
C
ny

A Mátyás
szemben
örölő
malom
Elvállal
Vándor
fajta dar
Ugyan
erős Ma
Schutler
bil.
A nag
róság p
kéri
Bodit

ház
ben
szó
nag
lág
nos
ter
dek
léle
elő
S
kez
Kov
min
me
alí
Nár
hog
gün
fog
nem
nyö
meg
veis
cél
vá
gaz
lozz
Mik
ran
zeti
nem
ter
hi
U
vala
selő
hog
sét
U
kás
visc
szik
azé
legn
hiva
náj
U
kére
élő
tel
sák
min
mel
meg
tesse
no-s
szóv